
مهران، میزبان ۶۳ درصد زائران اربعین
ایام-  مهران با ثبت عبور بیش از ۶۳ درصد کل زائران 
اربعین حسینی بار دیگر به بزرگ‌ترین و پرترددترین 
مسیر ورود زائران در کشور تبدیل شد و ظرفیت ناوگان 
حمل‌ و نقل این مرز با افزودن صدها دستگاه اتوبوس 
در حال آماده‌سازی برای پذیرش موج‌های بعدی 

زائران است.
معاون هوشمندسازی سازمان راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ای،  با ارائه تازه‌ترین آمار تردد زائران اربعین، 
گفت: »پایانه مرزی مهران به عنوان اصلی‌ترین نقطه 
ورود و خروج زائران، سالانه در مجموع سهم ۶۸ درصدی 
از کل ترددها را در اختیار دارد و این موضوع اهمیت ویژه 
این مرز را در جابه‌جایی میلیون‌ها زائر آشکار می‌کند.« 
او اعلام کرد: »تاکنون بیش از دو میلیون و ۲۹۹ هزار زائر 
اربعین از شش مرز رسمی کشور عبور کرده‌اند که بخش 
عمده‌ای از این ترددها در مرز مهران انجام شده است.«

حضور فرمانده انتظامی استان قم و 
 معاونین در دفتر نمایندگی روزنامه ایران 

به مناسبت روز خبرنگار
 قم- همزمان با فرارسیدن هفدهم مردادماه، )روز 
»سردار  قم  استان  انتظامی  فرمانده  خبرنگار(، 
میرحیدری« با حضور در دفتر روزنامه ایران، با تبریک 
این روز به مجموعه فعالان رسانه‌ای، از تلاش‌ها و 
زحمات خبرنگاران این رسانه در مسیر اطلاع‌رسانی 

دقیق و مسئولانه قدردانی کرد.
سردار میرحیدری در جریان این بازدید با اشاره به 
اهمیت روزافزون نقش رسانه در دنیای امروز، اظهار 
کرد: »خبرنگاران، طلایه‌داران آگاهی‌بخشی در جامعه‌اند 
که با تکیه بر تعهد، صداقت و شجاعت، در مسیر بیان 

حقیقت و صیانت از منافع عمومی گام برمی‌دارند.«
وی با تأکید بر اینکه رسانه‌ها در شکل‌دهی به افکار 
عمومی و ارتقای آگاهی اجتماعی نقش تعیین‌کننده‌ای 
دارند، افزود: »رسانه‌ها به ‌عنوان پل ارتباطی میان مردم 
و مسئولان، نقش مهمی در بازتاب مطالبات عمومی، 
شفاف‌سازی امور و پاسخگویی نهادها ایفا می‌کنند.«

سردار میرحیدری افزود: »رسانه‌ها می‌توانند بازوی 
مؤثری در انتشار به‌موقع و هدفمند آموزش‌ها، هشدارها 
و اقدامات نیروی انتظامی باشند؛ نقشی که در افزایش 
آگاهی عمومی، ارتقای مشارکت اجتماعی و کاهش 
آسیب‌های اجتماعی بسیار اثرگذار و تعیین‌کننده 

» . ست ا
فرمانده انتظامی استان قم در پایان این دیدار، با اهدای 
یادبودی نمادین، از مجموعه روزنامه ایران )استان قم( 
بابت فعالیت‌های حرفه‌ای، مستمر و متعهدانه‌ در حوزه 
اطلاع‌رسانی و پوشش اخبار حوزه‌های مختلف، تشکر 

و قدردانی کرد.
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جبران کسری آب دو کلانشهر تهران و کرج
پروژه انتقال آب از زیاران به تهران تا 15 مهرماه  تکمیل می‌شود

ایران زمین14
شنبه   18 مرداد   1404  شماره 8808

گزارش

گروه ایران زمین- ورود مستقیم رئیس جمهوری به موضوع ناترازی انرژی در 
پایتخت، طرح‌های جبرانی و توسعه‌ای برای رفع ناترازی‌های انرژی در استان 
تهران را شتاب داده است. یکی از این طرح‌ها، پروژه انتقال آب از زیاران به 
بیلقان کرج است. پروژه‌ای راهبردی و آینده‌محور و از طرح‌های کلیدی در 
حوزه تأمین آب شرب کلانشهرهای تهران و کرج که با حمایت دولت چهاردهم 
و وزارت نیرو در حال اجراست. این پروژه به ویژه از اسفندماه ۱۴۰۳ با ورود رئیس 
جمهوری به مسأله تأمین آب سرعت گرفته است. رئیس جمهور پزشکیان دوم 
مردادماه امسال نیز در بازدیدی سرزده وضعیت پروژه خط انتقال پایدار آب 
از زیاران به بیلقان را مورد بررسی قرار داد. پیشرفت پروژه خط انتقال پایدار 
آب از زیاران به بیلقان در سه ساله دولت سیزدهم ٢٧ درصد بود و اکنون در 
دولت وفاق ملی در هشت ماه به بیش از ٧٠ درصد رسیده است. بر اساس 
پیش‌بینی‌های کارشناسی، پروژه انتقال آب از زیاران به بیلقان کرج می‌تواند 
بخشی از ناترازی آب و نگرانی از کم شدن ذخایر سدهای تهران را رفع کند. 
پروژه انتقال آب از منطقه زیاران در طالقان به وسیله لوله فلزی قرار است ۵ 
مترمکعب آب در ثانیه را منتقل کند و از این طریق آب به تهران اضافه می‌شود.

گرمای هوا و 
افزایش مصرف 
آب از یک سو و 

افت آب سدهای 
کشور از سوی 
دیگر، چاره‌ای 

جز تامین  آب از 
حوزه‌های دیگر 

برای تهران باقی 
نگذاشته است . 
طرح انتقال آب 
طالقان از سوی 
برخی مسئولان 

به‌عنوان راه‌حلی 
برای کاهش 

فشار بر منابع 
زیرزمینی و 

جبران کمبود 
آب مطرح 

می‌شود

 هاشم امینی، مدیرعامل شرکت 
مهندسی آب و فاضاب کشور در 
گفت‌وگو با صدا و سیما وعده داده 

. است
تا ۳۱ مردادماه ۱۴۰۴ آب از زیاران به 

بیلقان کرج خواهد رسید و این نقطه 
امیدوار کننده است.

انتقال آب راه حل پایدار نیست
به گفته امینی هر چند تا ۱۵ مهرماه 

کرمان - جنوب کرمان در دو روز 
گذشته درگیر بارندگی شدید و سیل 
شد و بیش از 30 روستا در کهنوج 
و جیرفت تحت تأثیر خسارت‌های 
سیل قرار گرفتند. هرچند سیل 
جنوب کرمان خسارت جانی همراه 
نداشته است اما آسیب دیدن 
 ، تابستانه  نخیات و کشت‌های 
مسدود شدن جاده‌های روستایی 
و قطع ارتباط چند ساعته حدود 
20 روستا از عوارض سیلی بود که بر 

اساس پیش بینی‌ها احتمال وقوع 
آن  امروز هم وجود دارد .

اطلاعیه  در  کرمان  هواشناسی   
روز جمعه هشدار داد : با توجه به 
نوع بارش‌های این فصل جاری 
شدن روان‌آب، طغیان رودخانه‌های 
فصلی و سیلابی شدن مسیل‌ها در 
این مناطق امروز هم دور از انتظار 

. نیست
همچنین در سایر مناطق استان تا 
اواسط هفته آینده افزایش ابر و وزش 

باد پدیده‌های غالب جوی خواهند 
بود و وزش باد، خیزش گرد و خاک 
در برخی از مناطق شمال، شرق 
و جنوب استان منجر به افزایش 
غلظت غبار و کاهش کیفیت هوا 

خواهد شد.
اداره کل هواشناسی استان کرمان 
پیش از این درباره وزش تندبادهای 
لحظه‌ای، رگبار و رعد و برق همراه 
با طغیان رودخانه‌های فصلی و 
آبگرفتگی معابر از ۱۲ تا ۱۸ مرداد 
هشدار سطح زرد صادر کرده بود.

خسارت سیلاب در جیرفت 
شهرستان  اسماعیلی  بخشدار   
جیرفت از خسارات مالی سیل روز 
پنجشنبه هفته گذشته خبر داد و 
گفت که اگر سیل دیگری رخ دهد، 

احتمال خطر جانی وجود دارد.
میثم حاجی نمکی افزود: آسیب 
سیل بندهای ورودی روستاها را رفع 
کردیم اما نیاز به ورود دستگاه‌های 
تخصصی و تأمین اعتبار دارد تا به 

صورت اصولی مشکل حل شود.

وی با بیان اینکه خسارات روستاییان 
فقط در حوزه کشاورزی بوده است 
۴۰ درصد  تصریح کرد: حداقل 
محصول خرمای بخش اسماعیلی 
جیرفت با تندباد شدید روز گذشته از 
بین رفته است. بخشدار اسماعیلی 
ادامه داد: منتظر ارزیابی دقیق جهاد 
کشاورزی هستیم و انتظار داریم از 
کشاورزانی که محصولات آنها آسیب 

دیده، حمایت شود.
وی با بیان اینکه ۲۰ روستا درگیر 
سیلاب شدند گفت:  با وقوع تندباد 
و بارندگی  ارتباط تلفنی با حدود ۱۰ 
روستای مسیر کهوربگی کاملاً قطع 

شده بود.
وی یادآور شد: ارتباطات تلفنی 
روستاها از طریق شرکت ایرانسل 
برقرار شده است و هیچکدام از 
دکل‌ها باتری ندارد. با قطع برق، 
ارتباط روستاها قطع می‌شود که 
درخواست داده‌ایم باتری برای این 
دکل‌ها تأمین یا حداقل ژنراتور تهیه 
شود تا در شرایط اضطراری فعال 

 . شند با

روستاهای کهنوج و جیرفت تحت تأثیر خسارت‌های سیل قرار گرفتند 

 بارش‌های رگباری و سیل در جنوب کرمان

رشت - معاون بهداشت وزیر بهداشت، 
گیان را در چاه جمعیتی دانست و 
گفت: »نرخ سالمندی گیان نیز 

تقریباً دو برابر کشور است.«
 علیرضا رئیسی افزود: »نرخ باروری 
گیان به زیر یک درصد رسیده 
است و باید برای نجات جمعیت در 
گیلان تاش کنیم. البته فقط وزارت 
بهداشت در این حوزه مسئولیت ندارد 
و همه ارگان ها باید به تکالیف قانونی 

خود عمل کنند.«
 رئیسی به اقدامات وزارت بهداشت 
در حوزه مراقبت و سامت و آموزش 
و فرهنگ سازی و فرزندآوری و... اشاره 
کرد و گفت: »موضوع افزایش جمعیت 
کاملاً رویکرد علمی دارد و نباید برخورد 

احساسی با آن صورت بگیرد.«
وی با بیان اینکه نرخ مرگ و میر در 
گیلان بیش از تولد است، ادامه داد: 
»برای حفظ جمعیت فعلی، هر زوج 
باید دو فرزند داشته باشند که اکنون 
کمتر از یک است؛ عاوه بر گیلان 
سایر استان ها از جمله مازندران و البرز 
و تهران و اصفهان و... نیز با کاهش 

جمعیت مواجه هستند.«
معاون بهداشت وزیر بهداشت، با 
تأکید بر لزوم ترویج زایمان بدون 
درد، اضافه کرد: »متأسفانه در گیلان 
نرخ سزارین نیز بالاست و بیش از 
80 درصد زایمان ها به صورت سزارین 
انجام می شود؛ این نرخ در کشورهای 
20 درصد است.  پیشرفته حدود 

براساس قانون برنامه باید اقدام 
به کاهش سالانه پنج درصدی نرخ 
سزارین کنیم و در این راستا نیازمند 
آسیب شناسی و فرهنگ سازی و تنظیم 

تعرفه ها هستیم.«
وی با بیان اینکه مسأله جمعیت برای 

کشور از هر مسأله دیگری مهم تر 
است، عنوان کرد: »بشدت به سمت 
کاهش جمعیت می رویم؛ این در حالی 
است که جمعیت کشورهای همسایه 
ایران در حال افزایش بوده و تا 50 سال 

آینده به 300 میلیون نفر می رسند.«

گیلان در چاه جمعیتی 

ورود مستقیم رئیس جمهوری به موضوع 
ناترازی انرژی در پایتخت،  طرح های 
جبرانی و توسعه ای برای رفع ناترازی های 
انرژی در استان تهران  را شتاب داده 
است. رئیس جمهور پزشکیان دوم مرداد 
ماه امسال نیز در بازدیدی سر زده وضعیت 
پروژه خط انتقال پایدار آب از زیاران به 
بیلقان مورد بررسی قرارداد

ظرفیت کل انتقال از خط طالقان به 
تهران و کرج به ۱۰ مترمکعب در ثانیه 
می‌رسد. به این ترتیب، با بهره‌برداری 
از فاز اول تا پایان مردادماه، شاهد 
انتقال ۲.۵ مترمکعب سهم البرز از 
خط جدید خواهیم بود که به معنای 
افزایش سهم تهران در خط قدیم تا 
۵ مترمکعب بر ثانیه است. همچنین 
با اتمام فاز دوم در مهرماه، ظرفیت 
نهایی ۱۰ مترمکعب عملیاتی خواهد 
شد و با مدیریت دقیق شرکت‌های 
آب منطقه‌ای، بهره‌برداری مناسب از 

این ظرفیت صورت خواهد گرفت.
 

 فاز اول انتقال آب به تهران 
در ایستگاه پایانی

طبق گفته »محمدصادق معتمدیان« 
استاندار تهران، پروژه انتقال آب 
از خارج از حوضه آبریز به غرب 
استان تهران، ۹۰ درصد پیشرفت 
فیزیکی داشته و تا چند هفته دیگر 
فاز نخست این پروژه آغاز خواهد 
شد. استاندار تهران چندی پیش 
اعام کرده بود که یکی از اصلی‌ترین 
برنامه‌های ما، انتقال آب از خارج 
استان  به غرب  آبریز  از حوضه 
تهران است. این پروژه با مشارکت 
قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیا در حال 
اجراست که ۹۰ درصد پیشرفت دارد 
و روزانه بیش از ۷۰۰ متر لوله‌گذاری 
با لوله‌هایی به قطر ۲ متر انجام 
خواهد شد. فاز اول این پروژه تا چند 
هفته آینده به بهره‌برداری می‌رسد 
و ماهانه ۷ میلیون مترمکعب آب به 
غرب استان منتقل خواهد شد؛ فاز 
دوم در اواخر مهرماه انجام می‌شود 
که سالانه ۱۶۰ میلیون مترمکعب آب 

را تأمین خواهد کرد.
 استاندار تهران در تشریح دیگر 
پروژه‌ها نیز گفت: در شرق تهران 
نیز امکان تأمین آب فراهم شده و در 
حال برنامه‌ریزی هستیم. همچنین 
پروژه رینگ آبرسانی قمر بنی‌هاشم 
به منظور  ۱۷۰ کیلومتر  به طول 
تعادل‌بخشی و بهینه‌سازی مصرف 

آب در حال اجراست که ۱۵۰ کیلومتر 
آن انجام شده و ۲۰ کیلومتر در شمال 
تهران باقی مانده است. هدف ما 
ارتقای کمی و کیفی خدمات‌رسانی 
و عادی نگه‌داشتن زندگی روزمره 
مردم در تهران است.استاندار تهران 
در ادامه تأکید کرد: در شرایط فعلی، 
صرفه‌جویی می‌تواند بسیار مؤثرتر 
از انتقال آب باشد. برای مثال، دو 
پروژه انتقال آب نیاز به سرمایه‌گذاری 
سنگین دارند تا ۳۰۰ میلیون مترمکعب 
آب به تهران برسانند، در حالی که 
با فرهنگ‌سازی مصرف درست، 
می‌توان به صرفه‌جویی ۳۲۰ میلیون 
مترمکعبی دست یافت. معتمدیان 
ضمن اشاره به الگوی استاندارد 
مصرف، گفت: الگوی مصرف آب 
برای هر فرد ۱۳۰ لیتر در روز است اما 
در استان تهران متأسفانه ۶۲ درصد 
مردم تا ۲۶۰ لیتر و ۷ درصد مردم 
مصرفی فراتر از دو برابر دارند. از طرفی 
۳۱ درصد مردم الگوی مصرف را رعایت 

می‌کنند که جای تقدیر دارد.
 

تحقق کامل حقابه البرز از خط 
انتقال آب طالقان – تهران

با احداث خط لوله طالقان – بیلقان 
قرار است دغدغه آب شرب غرب 
البرز هم تا ۲۰ سال آینده رفع ‌شود. 
این خط، قابلیت انتقال هزار لیتر 
آب در هر ثانیه را داشته و گامی مهم 
در راستای تأمین پایدار آب شرب 
به شمار می‌رود. طبق گفته »علی 
حدادی« نماینده ساوجبلاغ، نظرآباد، 
طالقان و چهارباغ در مجلس شورای 
اسامی، پروژه انتقال آب از سد 
به شهرستان‌های غرب  طالقان 
استان در مراحل پایانی قرار دارد و 
طبق برنامه‌ریزی‌ها، تا هفته دولت 
به بهره‌برداری خواهد رسید. این 
طرح مسیر انتقال آب تا محدوده 
بیلقان و غرب کرج را پوشش داده 
و با اجرای این پروژه، آب مورد نیاز 
شهرستان‌های نظرآباد، هشتگرد 
شد.  خواهد  تأمین  مهستان  و 

آن گونه که »مجتبی عبداللهی« 
استاندار البرز خبر داده، با تکمیل 
حقابه  آبرسانی،  زیرساخت‌های 
استان از خط انتقال آب طالقان 
– تهران به‌صورت عملی برداشت 
شده و بخشی از نیازهای آب استان 
تأمین خواهد شد. وی با اشاره به 
روند تکمیل زیرساخت‌های آبرسانی 
گفت: حقابه استان البرز از خط 
انتقال جدید آب طالقان – تهران که 
سال گذشته با مصوبه وزارت نیرو به 
البرز اختصاص یافت، اکنون در حال 
برداشت است و مردم استان از این 
ظرفیت به‌صورت عملی بهره‌مند 
می‌شوند. عبداللهی تصریح کرد: 
استان‌های البرز، تهران و قزوین از 
منابع سد طالقان بهره می‌برند، 
اما سال‌های گذشته به دلیل نبود 
زیرساخت‌های فنی، امکان برداشت 
از خط انتقال جدید برای البرز فراهم 
نبود. این مشکل اکنون با احداث 
انشعاب  خطوط  و  تصفیه‌خانه‌ها 
جدید مرتفع شده است. استاندار 
البرز تصریح کرد: تصفیه‌خانه شماره 
2 مهستان و تصفیه‌خانه شماره 3 
در محدوده رودخانه کرج به همراه 
تصفیه‌خانه بیلقان، پروژه‌های کلیدی 
برای بهره‌برداری کامل از سهمیه 
آب استان هستند و بخش عمده‌ای 
از نیازهای غرب استان را پوشش 
می‌دهند. عبداللهی ابراز امیدواری 
کرد که با ادامه این روند، تأمین آب 
در شهرستان‌های نظرآباد، ساوجبلاغ، 
اشتهارد و بخشی از طالقان تا افق 15 
تا 20 سال آینده بدون بحران باشد، 
البته به شرطی که رشد جمعیت 
الگوهای  از  ج  خار بارگذاری‌ها  و 
تعیین‌شده نباشد. استاندار البرز 
خاطرنشان کرد: دریافت کامل حقابه 
استان نتیجه تلاش‌های مستمر است 
و استان البرز امروز با اقتدار سهم 
خود را از منابع مشترک دریافت 
می‌کند و هیچ کوتاهی در این زمینه 

پذیرفته نیست.

آب طالقان به تهران می‌رسد، اما 
همه متفق‌القول هستیم که این 
سبک تأمین آب ما را به ناکجا آباد 
می‌برد و ما را دچار مشکل می‌کند.
با توجه به کاهش ۴۰ درصدی بارندگی 
نسبت به میانگین ۵۷ ساله و کاهش 
۴۳ درصدی نسبت به سال گذشته و 
افزایش جمعیت تقاضا برای مصرف 

آب، افزایش پیدا کرده است.
گرمای هوا و افزایش مصرف آب از 
یک سو و افت آب سدهای کشور 
از سوی دیگر، چاره‌ای جز تأمین 
آب از حوزه‌های دیگر برای تهران 
باقی نگذاشته است. طرح انتقال 
آب طالقان از سوی برخی مسئولان 
کاهش  برای  راه‌حلی  به‌عنوان 
فشار بر منابع زیرزمینی و جبران 
ح می‌شود. طبق  کمبود آب مطر
گفته »احسان استحمامی« مدیر 
امور مهندسی شرکت توسعه منابع 
آب و نیروی ایران، هدف اصلی این 
پروژه در مرحله اول، رساندن آب به 
تصفیه‌خانه شماره ۲ البرز است تا 
با آزادسازی ۲.۵ مترمکعب در ثانیه 
از خط قدیمی، سهم تهران افزایش 
یابد. این اقدام در بهبود شرایط تنش 
آبی تهران مؤثر خواهد بود. خط 
انتقال مرحله دوم پیش‌بینی می‌شود 
در مهرماه امسال به بهره‌برداری 
برسد تا آب‌گیر بیلقان کامل شده و 
ظرفیت انتقال برای تهران با تکمیل 
این خط دو برابر شود. بدین ترتیب، 


